

开化县代表团来我市对接山海协作工作

本报讯 11月23日下午，开化县副县长方铭带领县农业局、山海协作推进办、各乡镇相关负责人来我市考察现代农业工作，市人大常委会副主任吴岳炎陪同考察。

方铭一行先后参观了乾潭镇胥江村杭派民居、杨村桥草莓小镇和下涯红群草莓基地，以及开化县绿色农产品建德展销中心（双江特色街秋梅食品），实地考察了我市“坡地村镇”建设和设施农业发展等情况。

座谈会上，双方围绕“果蔬乐园”建设、农业产业化等进行深入沟通和交流，并对接了下阶段山海协作工作。

（记者 黄倩）

工地泥浆水直排河道

本报讯 近日，有市民举报称，新安江街道章家新村林溪郡项目存在污水直排现象。11月23日下午，记者随同市“五水共治”办工作人员前往现场查看。

在现场，记者看到林溪郡项目工地门口一段三四百米的道路坑洼不平、泥泞不堪，车辆经过时泥水四溅。而这段路却是工地车辆进出和章家新村村民来往的必经之路。面对如此糟糕的路况，村民们叫苦连天。

记者在现场看到，部分路上的泥水直接流进了路边的江村溪，工地门口的排污也存在泥水流进江村溪的情况。

经了解，这段路之前是水泥路，可工地频繁进出的工程车把路压坏了，工地方决定将其改造为柏油路。11月16日，工地方在道路上铺设了水稳层，突然接到沥青公司的通知，说沥青不能到位，随后又下了几天雨，刚铺好的水稳层出现翻浆的情况。再加上工程车进进出出、冲洗不到位等，导致这段路彻底成为了泥浆路。

目前，相关部门已经给工地下发了整改通知，要求工程车停运、工地尽快整改。（记者 沈菲）



2018年10月创建全国文明城市“最美/最差楼道”评选结果公布

为推进全国文明城市创建工作，提升居民文明素质和小区管理水平，打造独具特色、富有魅力的楼道文化，引导辖区居民转变生活观念，提升精神文化内涵，营造“美丽家园·人人参与”的良好氛围。市创建办牵头新安江街道、洋溪街道、更楼街道组织开展了“我为创建全国文明城市加分·万个楼道竞文明”活动。

本次评选范围为新安江街道、更楼街道、洋溪街道建成区范围内居民小区楼道。“最美楼道”“最差楼道”评比由各社区市民志愿者组建的“市民帮帮团”成员按照楼道文明程度评分标准打分，各社区统计汇总后经上报各街道联审确定。现将评选结果公布如下。

市创建全国文明城市工作领导小组办公室
新安江街道办 更楼街道办 洋溪街道办
2018年11月23日

2018年10月创建全国文明城市“最美楼道”

楼道名称	所在社区	物业管理情况
桔园巷12幢2单元	沧滩社区	无物业
桔园巷12幢3单元	沧滩社区	无物业
新林路27号	罗桐社区	无物业
环城北路47幢	罗桐社区	无物业
洋安家园小区28栋2单元	洋安社区	杭州盛邦物业管理有限公司建德分公司

2018年10月创建全国文明城市“最差楼道”

楼道名称	所在社区	物业管理情况
江滨路4幢A2单元	沧滩社区	无物业
康安路4幢1单元	府东社区	无物业
麻岭巷小区8栋1单元	府西社区	无物业
电视路12幢	新安社区	无物业
红枫花园6幢	明珠社区	建德市荣华物业有限公司
近江花园配电房	罗桐社区	无物业
艾溪路回收公司宿舍2单元	叶家社区	无物业
中兴路3幢3单元	白沙社区	无物业
溪头新村63幢1单元	溪头社区	无物业
健安社区健康南路5幢1单元	健安社区	无物业
国大阳光星辰D11-1单元	更楼社区	建德国大阳光建材市场管理有限公司阳光星辰物业管理部
朝阳小区6幢2单元	洋溪社区	无物业
洋安家园9幢3单元	洋安社区	杭州盛邦物业管理有限公司建德分公司

我市召开创建全国文明城市问题整改反馈会

本报讯 11月23日下午，我市召开创建全国文明城市问题整改反馈会，总结回顾前期问题整改情况。市委常委、常务副市长俞伟部署工作，市委常委、宣传部长周萍英主持会议。

会上，市创建办通报了省、杭州市前期测评问题整改“回头看”和近期创建台账工作落实的有关情况。市住建局、教育局、城管局、新安江街道、交警大队等部门单位根据各自职责作了交流发言。在

省、杭州市多轮测评、检查中发现的各类问题，部分仍未整改到位，会议要求各有关部门、单位尽快整改到位，近期市创建办督查组将对问题整改情况再次进行“回头看”。

会议指出，要切实认清创建工作的压力和短板，坚持问题导向，强势推进；紧盯重点难点环节，坚持效果导向，精准发力，在难题破解、协同推进、长效管理、共建共享上下功夫；压实压紧创建责任，坚持齐抓共管，将创建工

作向纵深推进，各级领导干部要作好表率，争当创建“排头兵”，吃透标准、明确责任，拉高标杆、提升水平，严肃考核、确保实效。

会议强调，思想上要再重视、行动上更迅速，狠抓落实，确保完成好年内各项创建任务。

（记者 纪婕妤）

创全国文明城市 做文明有礼建德人

市政协委员视察高铁新区及场站建设

本报讯 根据市委统一部署，11月23日下午，市政协组织各界别组委员代表开展建德高铁新区及高铁场站建设视察活动。市政协副主席吕勇、叶志高参加视察。

杭黄高铁开通在即，建德站主体工程已经建成，已具备开通条件。视察组一行先后深入杭黄高铁建德站候车大厅、站前广场及连接线等地，详细了解高铁场站建设情况及开通前各项准备工作，并召开座谈会，听取建德高铁新区、建德市交投公司有关

情况介绍，围绕高铁新区工作推进、场站建设、形象展示等，提出了有针对性的意见和建议。

通过现场视察，政协委员们纷纷表示，杭黄高铁开通将给建德发展带来历史性的重大机遇，与其他城市的同城效应将进一步显现，还将推动建德发展空间格局的变化，带动建德旅游产业发展。委员们还建议，要主动拥抱高铁、对接高铁，按照高铁新区总体规划，加快项目建设，以高铁开通为契机，切实提升建德形象和品牌，

实现无缝对接、便捷高效；要加快推进旅游集散中心和公共交通接驳建设，实现基础配套功能齐全、标志标牌导向清晰；要努力把人吸引来、留下来，吸引更多人流、物流、信息流、资金流的汇集；要加快产业规划，提升平台承载力，大力发展高铁经济；要强化力量整合，增强要素保障，加大招商引资宣传，形成最大程度的资源共享、产业一体。

（记者 宋胜清）

村民代表履职积分制助推乡村振兴

本报讯 今年以来，洋溪街道乡村振兴工作队把发挥村民代表作用作为服务乡村振兴的重要内容，指导友谊村出台《村民代表履职积分考核管理办法》，试点破解一直困扰基层的自治组织队伍难管理、作用难发挥、问责难处理的问题。

该《办法》由总则、评价指标、评价管理程序、评价结果运用、附则五部分组成，对村民代表履职表现设定基本分、正向加分、反向扣分三种情形。基本分又细化为信念分、纪律分、品行分和作为分等四部分共11条，对村民代表遵法守约、参加代表活动、助推中心工作、参与志愿服务等方面进行规范。正向加分细化了6种情形，鼓励村民代表积极建言献策、服务中心、勇当先进、支持公益，为乡村振兴多作贡献。反向扣分也细化了6种情形，约束村民代表要带头执行上

级决策部署、参加学习培训、联系服务农户、规范村民小组议事，不做有损代表形象的事。每季对村民代表履职情况进行量化评分并公示，年底按照优秀、合格、不合适三个等级进行综合评价。对优秀的给予表彰奖励，对不合格的限期整改，整改不到位的予以劝退或终止代表资格，营造比学争优的氛围。《办法》实施以来，友谊村村民代表参与村集体事务的积极性显著提升，累计参与“美丽庭院”43人次、“村级民生工程”112人次、“党建示范带”建设75人次、“特色村创建”37人次、其他志愿服务56人次。

“村民代表履职积分管理办法帮了村两委的大忙，以前村民代表主要是参加村民代表大会，开会要拿补贴，积极性还很难调动，现在有了积分管理办法，大家都主动支持配合村里各项工作了。”友谊村党组

织负责人金有昌说。

“村民代表履职积分制是党员先锋指数考评的姊妹篇，有效弥补了农村党员先锋指数覆盖面不足的问题。有了它之后，实现了农村党员队伍和村民代表队伍两手抓，基层组织建设的拼图就完整了。”洋溪街道联村干部、农村工作科科长邵国强说。

“贯彻落实乡村振兴战略关键靠人，不仅要选派指导员、特派员，更需要唤醒广大村民的主人翁意识，充分发挥村干部、党员、村民代表、乡贤等队伍的主体作用，尽可能把他们都纳入到服务乡村振兴的力量中来，通过机制创新促进作用发挥。”洋溪街道友谊村乡村振兴特派员樊江平说。

（通讯员 李佳文）

聚焦乡村振兴 共建美丽乡村